

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年7月3日  
星期五 农历庚子年五月十三



## 中共中央、国务院、中央军委将颁发 “中国人民志愿军抗美援朝 出国作战70周年”纪念章

新华社北京7月2日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。据党和国家功勋荣誉表彰委员会办公室负责人介绍，“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下述对象中符合条件的人员：  
——参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。  
——出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员，参加停战谈判等工作的人员，民兵、民工、新闻记者、作家、摄影等人员。  
——1953年7月停战后至1958年10月志愿军全部撤离朝鲜期间，在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。  
【下转第10版①】

## 郑栅洁在全市打造制造业单项冠军之城推进制造业 高质量发展部署会上强调 坚决扛起维护中国产业链安全的重大使命 政企同心打造制造业单项冠军之城

裘东耀主持 余红艺徐宇宁宋越舜等出席

本报讯（记者朱宇 殷璐 徐展新）昨日下午，全市打造制造业单项冠军之城推进制造业高质量发展部署会召开。市委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调，各级各部门和广大企业要牢记习近平总书记的殷切期望，坚决扛起维护中国产业链安全的重大使命，敢为天下先，敢争天下强，政企同心打造制造业单项冠军之城，充分展现浙江建设“重要窗口”模范生的担当作为。

裘东耀主持，余红艺、徐宇宁、宋越舜等出席。

会议公布了2019年度宁波创业创新风云榜，表彰了2019年度宁波市制造业“纳税50强”企业、国家级制造业单项冠军企业和“小巨人”企业、高新技术企业研发投入十强企业、培育“246”万亿级产业集群推进制造业高质量发展工作先进区县（市）及功能区。

郑栅洁指出，3月29日至4月1日，习近平总书记来浙江、宁波考察调研，充分肯定我市制造业单项冠军培育工作，称赞宁波有很多

“小而精”企业。打造制造业单项冠军之城，上级有部署要求，形势有变化有需求，宁波有基础有优势，是我市深刻领悟习近平总书记重要指示精神和全面落实全省制造业高质量发展大会精神的具体行动，目的就是聚焦关键核心技术攻关，培育数量更多、实力更强的单项冠军企业和专精特新“小巨人”企业，推动更多宁波企业成为全球行业的领跑者、中国产业链安全的维护者。

郑栅洁强调，打造制造业单项冠军之城，要以“246”万亿级产业集群为重点，建立技术攻关、单项冠军培育、重点产业链培育“三张清单”，强化“关键核心技术—材料—零件—部件—整机—系统集成”和“关键核心技术—产品—企业—产业链—产业集群”的全链条培育，实施关键核心技术突破、自主创新技术产品转化、单项冠军企业梯队培育、重点产业链补链强链、产业生态优化“五大工程”。具体要抓好五方面工作：一要实施进口替代战略，突破关键核心技术。坚持精准靶向攻关，打造协同

创新体系，补齐标准专利短板，实现更多先进装备、先进材料、关键零部件的进口替代。二要加强质量品牌建设，提升产业发展能级。坚持质量立市、品牌兴市，提高产品附加值、品牌影响力、市场占有率，培育更多人们耳熟能详、有口皆碑的大品牌。三要壮大专精特新方阵，激发企业创新活力。充分发挥企业主体作用，加大培育扶持力度，建强企业梯队，狠抓增资扩产，深化赋能赋智，做大做强单项冠军群体。四要推进延链补链强链，提升产业链水平。聚焦主攻方向，抓牢关键领域，加强风险防控，加快形成区域分工有序、配套协作紧密、产业特色鲜明的发展格局。五要加大服务保障力度，优化产业发展生态。常态化制度化开展“三服务”活动，加强政策扶持，优化营商环境，营造浓厚氛围，为企业发展壮大创造良好条件。

郑栅洁强调，打造制造业单项冠军之城，政府主要是做搭台、服务的工作，企业才是唱戏的主角。广大企业要坚定信心、危中抢抓，辩证看待当前形势，主动应变，苦

练内功，努力实现逆势发展。要深耕主业、做强实业，把发展根基打得更扎实，把自身优势发挥到极致，真正成为市场公认的行业标杆。要矢志创新、精益求精，持续加大创新投入，全力推进技术攻关，不断厚植人无我有、人有我优的核心竞争力。要团结协作、共创新辉煌，加强业务对接、信息交流、优势互补、资源共享，协同打造完整、强大、有韧性的产业链。

裘东耀在会上指出，要以习近平总书记勉励为动力，坚定信心、乘势而上，不断擦亮制造业单项冠军这块金字招牌，为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生提供硬核支撑。要以争先创优为抓手，攻坚克难、化危为机，一体推进“246”万亿级产业集群建设、五大重点领域新兴产业培育和制造业单项冠军之城打造，努力在危机中培育新机，在变局中开拓新局。要以勇攀新高为追求，政企同心、合力并进，强化政府服务之责，激发企业争冠之心，营造社会重商之风，形成共同努力、广泛参与的工作格局。

### 牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

记者 朱宇 徐展新

今年3月29日至4月1日，习近平总书记来浙江、宁波考察调研，充分肯定我市制造业单项冠军企业培育工作，称赞宁波有许多“小而精”企业。昨日下午，我市召开打造制造业单项冠军之城部署会，市委副书记、市委书记郑栅洁发出动员令：各级各部门和广大企业要牢记习近平总书记的殷切期望，坚决扛起维护中国产业链安全的重大使命，敢为天下先，敢争天下强，政企同心打造制造业单项冠军之城，充分展现浙江建设“重要窗口”模范生的担当作为。

会议还明确了打造制造业单项冠军之城的“时间表”“路线图”：

——到2022年，在现有39家基础上，国家级制造业单项冠军企业数翻一番，攻克关键核心技术100项以上，年均开发重点新产品1000项以上，培育打造若干条重点产业链。

——到2025年，国家级制造业单项冠军企业达到130家，形成若干条细分领域的标志性产业链，单项冠军企业对制造业增加值贡献度超过40%，成为全国制造业单项冠军之城。

为什么要打造制造业单项冠军之城？这是宁波服务大局的使命担当。

习近平总书记反复强调，“关键核心技术是国之重器，对推动我国经济社会高质量发展、保障国家安全都具有十分重要的意义，必须切实提高我国关键核心技术创新能力，把科技发展主动权牢牢掌握在自己手里。”

近年来，党中央、国务院围绕推进制造强国建设，就加强“从0到1”基础研究、突破关键核心技术“卡脖子”问题、培育提升制造业单项冠军企业等，作出了一系列战略部署。省委、省政府也专门部署制造业高质量发展工作，并将“建设成为全球先进制造业基地”列为建设“重要窗口”的重大标志性成果之一。

宁波作为中国制造试点示范城市、国家自主创新示范区，有责任有义务在培育制造业单项冠军企业方面担当作为、走在前列，为服务全国全省大局贡献更多力量。

打造制造业单项冠军之城，也是宁波制胜未来的战略之举。当前，新一轮科技革命和产业变革风起云涌，国际科技和产业竞争异常激烈，传统制造强国纷纷出台政策，在智能制造领域加紧进行战略布局。而突如其来的新冠肺炎疫情，使经济全球化逆流涌动，产业链安全问题日益突出。

【下转第10版②】

### 宁波制造业单项冠军炼“城”记

第8、9版

## 裘东耀在市政府党组扩大会议上强调 以政治建设统领班子建设 深入打造“五强”领导班子

本报讯（记者易鹤）昨日上午，市委副书记、市长、市政府党组书记裘东耀主持召开市政府党组扩大会议，传达学习省管领导班子政治建设座谈会、市委召开的区县（市）党委和市级党委部门领导班子政治建设工作会议精神，研究政府系统贯彻落实意见。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述，全面贯彻中央和省委、市委的部署要求，以党的政治建设统领政府领

导班子建设，深入打造维护力强、引领力强、担当力强、服务力强、廉洁力强的领导班子，全力推动宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生。

陈仲朝、李关定、卞吉安、沈敏及朱金茂出席会议。

裘东耀强调，党的政治建设是党的根本性建设，是领导班子建设的灵魂和首要任务。全市政府系统领导班子要坚决把党的政治建设摆在突出位置，坚持高标准、严要

求，以上率下、带头示范，确保党的政治建设有力有效落到实处。要筑牢“两个维护”的政治忠诚，深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把“两个维护”作为最高政治原则，坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去，坚决忠诚执行习近平总书记对浙江、宁波工作的重要指示精神。要展现争创一流的政治担当，按照模范生的标准认真做好政府各项工作，当前要落实落细疫情常态化防

控举措，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，奋力交出争先创优的高分报表，确保高水平全面建成小康社会。要坚守人民至上的政治立场，深入践行以人民为中心的发展思想，始终保持同人民群众的血肉联系，扎实开展“三服务”，切实办好关键小事、民生实事，不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。要提高守土尽责的政治能力，善于从政治的高度研究问题、分析问题、解决问题，增强责任意识、忧患意识，以“钉钉子”精神推进牵一发而动全身的关键工作取得实质性进展，坚决防范化解重大风险，推动各项工作取得实实在在成效。要营造风清气正的政治生态，严格执行民主集中制，严肃党内政治生活，以更大力度抓好清廉政府建设，推动政府系统全面从严治政走向纵深，树立政府领导班子良好形象。

## 齐心之力

——鄞州区邱隘镇推进文明城市创建工作剪影(下)

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 张昊  
鄞州区委报道组 杨磊

个个受感动。”

6月29日，鄞州区邱隘镇文化广场上，镇里戏曲志愿用户越剧演绎邱隘“烟头奶奶”高云香等老人的故事，细腻婉转的唱腔，引来众多市民驻足观赏。【下转第10版③】

### 努力当好一颗抱团的“石榴籽”

——记2020年“浙江省民族团结进步模范个人”米娜瓦尔·艾力

第2版

## 余红艺在市人大常委会及其机关 加强领导班子政治建设工作会上强调

## 全面履行管党治党政治责任 努力建设人大“五好”领导班子

本报讯（记者吴向正）昨日，市人大常委会党组书记、主任余红艺在市人大常委会及其机关加强领导班子政治建设工作会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述，认真贯彻省市委会议精神，全面履行好管党治党的政治责任，抓住人大机关领导干部这个“关键少数”，围绕助力宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生，努力建设坚定忠诚、实干担当、精诚团结、勤政为民、清正廉洁的好班子。

会议传达了学习了省委《关于加强各级领导班子政治建设的若干意见》及省市委相关会议精神。

余红艺强调，领导班子政治建设是党的政治建设的重要组成部分、关键所在、有力保证，是领导班子建

设的灵魂和首要任务。市人大常委会及机关两级党组要逐条对标对表省市委要求，抓实领导班子政治建设。一要自觉加强理论学习，努力建设坚定忠诚的好班子。围绕“用心”“全面”“交流”三大关键词，加强学习夯实功底，增强用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的思想自觉和行动自觉，始终保持高举旗帜、维护核心、看齐紧跟的政治忠诚，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要不断提升履职能力，努力建设实干担当的好班子。切实提升分析研判、把握大势、沟通说服的能力，把上级精神、人民需求和工作实际有机结合起来，找准人大行权切入点、发力点，增强人大履职预见性和前瞻性。三要严

肃党内政治生活，努力建设精诚团结的好班子。严格执行民主集中制和请示报告制度，健全完善谈心谈话制度，“小我”自觉服从“大我”，营造凝心聚力、团结和谐的氛围。四要自觉强化宗旨意识，努力建设勤政为民的好班子。强化宗旨意识、服务意识，始终把夯实政治根基落实到为民“盯住法”“管好钱”“把牢图”上，努力把人大工作做到群众心坎上。五要从严从紧监督管理，努力建设清正廉洁的好班子。坚持抓“关键少数”和管“绝大多数”相结合，时时处处对标道德高线，守住纪律底线和法律红线，稳得住心神、抵得住诱惑、管得住手脚、耐得住寂寞，始终永葆共产党人的革命气节和政治本色。

## 徐宇宁在市政协各级领导班子政治建设 座谈会上强调

## 站稳政治立场 广泛凝聚共识 为当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献政协力量

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市政协召开各级领导班子政治建设座谈会。市政协主席徐宇宁强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述，认真贯彻落实中央决策部署、省市部署，站稳政治立场，广泛凝聚共识，为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献政协力量。

叶双猛、陈为能、叶正波、高庆丰、林雅莲、叶剑鸣及陈文祥出席。

会议传达了学习了省委《关于加强各级领导班子政治建设的若干意见》和市委有关会议精神，研究部署政协系统的贯彻落实措施。

徐宇宁指出，政治建设是党的生命线，领导班子是领导各项事业

发展的主心骨。领导班子政治建设是党的政治建设的重要组成部分、关键所在、有力保证，是领导班子建设的灵魂和首要任务。市政协各级领导班子首要的是站稳政治立场，坚持为国履职、为民尽责情怀，强化做好政协工作的使命感、责任感，通过严抓理论学习、严肃政治生活、严守纪律规矩，确保对党绝对忠诚。最紧迫的是提高做好凝聚共识工作的能力，强化办公厅的服务意识、研究室精品意识、专委会的专业意识，协同保障各项履职活动，发挥好专门协商机构的独特作用，确保引导社会各界听党话、跟党走。最关键的是把凝聚共识贯穿于政协履职全过程，做到选题精准、调研扎实、协商有力、

反馈及时，确保建言资政有用。徐宇宁强调，做凝聚共识的工作，把广大的统战对象团结在党中央周围、凝聚在习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜下，必须要有过硬的作风、良好的形象。要把狠抓作风建设作为政治建设的最基本工作，特别是要强化一线意识，形成求真务实的作风，切忌走过场、作秀式的履职，把各项履职活动推向深处、推向实处；要强化效率意识，形成雷厉风行的作风，做到说了就干、定了就办、紧抓快办、扭住不放、一抓到底；要强化清廉意识，形成廉洁从政的作风，坚决守住底线、从严格要求自己，老老实实做人，踏踏实实干事，清清白白为官，将清正廉洁的优良作风化为干事成事的强大战斗力。